



13.04.2016

**INFORMARE DE PRESĂ****Ref. la: „Ursul, simbol al sălbăticiiei” - inițiativă de promovare a valorii ursului brun**

Asociația pentru Conservarea Diversității Biologice (ACDB), în colaborare cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, va realiza, în cadrul unui program de promovare a biodiversității din România, albumul monografic „Ursul, simbol al sălbăticiiei”, un instrument de educare și conștientizare despre însemnătatea ursului brun, de-a lungul timpului, în țara noastră.

Primele imagini care vor sta la baza realizării albumului monografic vor fi colectate în perioada 14 -17 aprilie 2016, în aria carpatică a județelor Vrancea și Covasna, în cadrul unui workshop de fotografie, la care vor participa fotografi consacrați din cadrul programelor naționale Romania Student Tour și Fotogeografica, alături de specialiști cu expertiză în domeniu.

Albumul „Ursul, simbol al sălbăticiiei” va fi prezentat la diverse manifestări naționale și internaționale privind conservarea și protecția mediului înconjurător. Totodată, vor fi organizate, în mai multe orașe din țară, dezbateri și expoziții de fotografie pe tema „Ursul, simbol al sălbăticiiei”.

Specie strict protejată pe plan național și comunitar, ursul brun reprezintă pentru România o emblemă pentru vitalitatea ecosistemelor naturale care acoperă o mare parte din zona carpatică și subcarpatică. Suprapunerea teritoriilor utilizate de urs cu zone antropizate a dus la apariția unor situații conflictuale în urma cărora ursul a devenit, uneori, o specie mai puțin dorită în vecinătatea așezărilor umane.

Prin inițiativa „Ursul, simbol al sălbăticiiei”, pentru a crea o atitudine pozitivă față de urs, se dorește promovarea speciei drept element cheie în menținerea stabilității ecosistemelor naturale și, în același timp, drept simbol al naturii sălbatice care încă poate fi găsită în Carpați.

Ursul brun este o specie prioritară pentru ACDB, organizația având o experiență de peste 10 ani în derularea de acțiuni de conservare a speciei. În cadrul programului LIFE, cofinanțat de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, ACDB a fost partner al proiectului LIFEURSUS, proiect ce a avut ca scop conservarea celui mai reprezentativ eșantion al populației de urs brun din România, prin implementarea celor mai bune practici și acțiuni demonstrative în zona central-estică a Carpaților Orientali.

Totodată, ACDB face parte din cadrul Unității Mobile pentru Salvarea Animalelor Sălbatice și participă la acțiuni de eliberare a urșilor prinși în capcane sau de salvare a puilor de urs orfani. Urșii răniți sau orfani sunt tratați și reabilitați în cadrul CZITAS (Centrul Zonal de Îngrijire și Tratament pentru Animale Sălbatice), aflat sub coordonarea ACDB.



MINISTERUL MEDIULUI,  
APELOR ȘI PĂDURILOR

Organizația realizează și studii de teren, pentru a aduna date privind ecologia și etologia speciei urs. De exemplu, ACDB monitorizează bârloagele de urs, prin sisteme de redare a imaginilor capturate, online, în timp real, în vederea observării comportamentului în timpul somnului de iarnă și pentru a stabili cele mai bune măsuri de conservare ale acestor zone cu bârloguri.

Pentru informații suplimentare, vă punem la dispoziție următoarele date de contact:

Coordonator proiect: Paul Bordaș

Telefon: 0722 294 283

Email: [paulbordas@yahoo.com](mailto:paulbordas@yahoo.com)

Președinte ACDB: Cosmin Adrian Stîngă

Telefon: 0727559024

Email: [cosmin.stanga@acdb.ro](mailto:cosmin.stanga@acdb.ro)

DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL